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A következő napirendi pontokat beszéltük meg: 

1. Informatikai kérdőív elemzése: Baranya Péter ismertette a 2004. év 
folyamán visszaküldött „Informatikai felmérés az egyházi könyvtárakban” kérdőív 
eredményeit. A felmérés segítségével képet kaphatunk a könyvtárak jelenlegi személyi 
állapotáról, a szakmai felkészültségről, az egyházi könyvtárak informatikai 
helyzetéről, a könyvtári szoftverekről, számítógépes hálózatokról, a könyvtárak 
internet-kapcsolatáról, valamint a könyvtárosok számítástechnikai felkészültségéről. 
2. Szoftverváltás: megbeszéltük, hogy az egyházi könyvtárak jelenleg hétféle 
könyvtári szoftvert használnak, melyek közel fele elavult. 

A szoftverváltás okai között részben a programok elavultsága, részben pedig a 
különféle igények növekedése szerepel. 
Azoknál a könyvtáraknál, akik szeretnének szoftvert váltani, jó lenne egy egységes 
szempontrendszer kidolgozása, kialakítása. A szempontrendszer 
megfogalmazásánál figyelembe kellene venni, hogy:  

- az adott könyvtár milyen adatbázisokat épít: fontos lenne a 
különgyűjtemények feldolgozása is (pl. kéziratok, metszetek, fotók, 
térképek, zeneművek stb.); 

- a könyvtárakban milyen könyvtári munkafolyamatokra szeretnék 
használni az új szoftvert; 

- olyan szoftvert kellene használni, amely alkalmas a MOKKA-hoz való 
kapcsolódáshoz; 

- fontos szempont lehet még a már meglévő adatbázisok konvertálási 
lehetősége is. 

 
3. Beszéltünk a THECA közös katalógus jövőjéről is. 
 
4. A szoftveres munkacsoport a kapcsolattartás érdekében kialakította az EKE 

Informatikai munkacsoportjának levelezőlistáját: 
eke_inf_csop@jahoogropus.com címen. Így a felmerülő problémák megbeszélése 
érdekében ezen az e-mail címen, valamint telefonon keresztül történik a 
kapcsolattartás a munkacsoport tagjai között. 

 Takács Karolina 
 Főszékesegyházi Könyvtár, Kalocsa 

__________________________________________________________ 
 

 

A PR – munkacsoport megbeszélése 
 

A 2004. évben tartott EKE közgyűlésen megfogalmazott terveknek megfelelően az 
Egyesülésen belül megkezdték a különböző munkacsoportok tevékenységüket. Az első 
megbeszélésre 2004. január 19-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor került sor a 
Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtárában. PR-csoport munkájába 
jelenleg 7 kolléga vesz részt: Radnai Ferencné, Muszka Ibolya, Török Beáta, Kohári Mária, 
Homor Ferenc és Nagy Balázs. A munkacsoport négy nagyobb témában foglalta össze a 
közeljövőre vonatkozó feladatokat: 1. Névtár; 2. Hírlevél; 3. EKE - honlap; 4. EKE - 
levelezőlista. 

A Névtár jövőjéről már korábban is folytak megbeszélések az Egyesülésen belül. A 
találkozón a következő megoldási javaslat fogalmazódott meg: A Névtár helyét ún. Címtár  
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foglalná el, amely tartalmazhatná, a könyvtárak elérhetőségeit, ill. a legszükségesebb 
információkat. (A Címtár részletes tartalmáról még egyeztetés lesz). A Címtár természetesen 
nyomtatott formában is megjelenne, de nem éves, hanem három éves 
periodicitással (elnökváltások idején). Az EKE honlapján, a címtár, viszont mindig az 
aktuális adatokat tartalmazná. A címtár megjelentetéséhez szükséges lesz frissíteni az 
adatokat, amit március végére, ill. április elejére tervez a munkacsoport, addigra tervezzük 
egy kérdőív összeállítását és eljuttatását a tagkönyvtárakhoz. Ezúton kérjük a Kollégákat, 
hogy a Névtár ill. a honlap adatait nézzék át és a változásokról értesítsenek (akik 
még nem tették meg)! 

Már-már hagyomány volt, hogy a Névtárban kisebb tanulmányok napvilágot láttak 
(pl. EKE - gyűlések előadásai), úgy gondoljuk, hogy ezt a továbbiakban is érdemes lenne 
folytatni. A címtár azonban erre nem megfelelő, ezért javasoljuk egy EKE-ÉVKÖNYV 
megjelentetését. Az évkönyv nem évente jelenne meg, hanem nagyobb periódusonként 
(pl. 3 – 5 évente). 

Az EKE - Hírlevélről nagyon kedvező visszajelzések érkeztek a Kollégáktól, ezért 
szükségesnek érezzük a folytatását. A különböző könyvtáros rendezvényekről készült 
tudósításokra, az EKE elnökségének aktuális híradásaira, a munkacsoportok beszámolóira 
szükség van. Fontos a fent említett beszámolók gyűjtése, a közhasznú információk, 
rendezvények figyelése és az ott szerzett információk közzététele. A Hírlevél szerkesztését a 
munkacsoport tagjai koordinálnák, de itt nagymértékben számítunk a Kollégák 
segítségére is! 

Felvetődött a beszélgetésen, hogy a honlapnak vannak kisebb hibái, (pl. néhol 
nehezen olvashatók a kék alapon a fekete betűk), ezeket orvosolni kell. Szóba került a 
honlap bővítése (pl. képek, ill. tartalmi bővítés... stb). Első lépésben azonban a fent említett 
hibák kiküszöbölését tűzte ki célul a csoport, majd ezt követően hozzákezdünk a honlap 
bővítéséhez. Ötleteket, véleményeket, korrekciókra tett javaslatokat örömmel 
várunk! 

Tény, hogy az EKE - levelezőlistájában rejlő lehetőségek nincsenek kihasználva. A 
levelezőlistán érkező információk, úgy gondoljuk minden tagkönyvtár számára értékesek. 
Fontos, hogy folytatódjék továbbra is a könyvtárak számára hasznos pályázatok 
figyelése és közzététele. Szóba került, hogy továbbra is figyelemmel kell kísérni a 
Katalist információit és a közérdekű dolgokat továbbítani kell. Új ötlet, a szaksajtó 
figyelése: egy - egy hasznos cikk, információ közlése, ill. elérhetőségek közzététele. 
Felvetődött ötletként, hogy a honlapra felkerüljön a levelező lista. Listánk zártkörű, ez 
a továbbiakban sem változna, viszont informatív jelleggel olvasható lenne a honlapon, 
hogy mi célból, és hogyan működik. 

A megbeszélésen elsősorban az EKE belső kommunikációjának fejlesztését, 
összehangolását segítő javaslatok fogalmazódtak meg. További részletek kidolgozására a 
jövőben kerül sor. Kérjük a Kollégákat, hogy ötleteiket, észrevételeiket jutassák el hozzánk. 
 Kohári Mária 
 Váci Egyházmegyei Könyvtár 
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